Politechnika Poznanska Nazwisko i imi¢ studenta: Kierzenkowska Marta

Wydziat Inzynierii Ladowej i Transportu Nr albumu: 160521
Instytut Analizy Konstrukcji Rok akad. / Rodzaj studiow: 2024/25 BS-I
Zaktad Mechaniki Budowli Grupa ¢w. / Grupa lab.: C4 /L7

MECHANIKA BUDOWLI / SEM.4/ CWICZENIE NR 1

METODA PRZEMIESZCZEN

Termin oddania: 29.04.2025

Data Uwagi sprawdzajacego Podpis
~~ opracowanie: mgr inz. Anita Kaczor ~~ https://anita.kaczor.pracownik.put.poznan.pl ~~
Dla zadanej RAMY: / Nr schematu: 10

1. Korzystajac z metody przemieszczen obliczy¢ i narysowaé wykresy sit przekrojowych (M, T, N) od
zadanego obcigzenia, wykona¢ kontrole kinematyczng oraz statyczng.

2. Sprawdzi¢ naprezenia w obu grupach przekrojow I, i I,, poréwnac je z warto$ciami dopuszczalnymi
naprezen 1 sformutowaé wnioski (w przypadku niespetnienia warunku nosnosci, obliczen nie trzeba
powtarzac).

3. Korzystajac z metody przemieszczen obliczy¢ i narysowaé wykresy sit przekrojowych (M, T, N) od
zadanego osiadania podpor, wykona¢ kontrole kinematyczng oraz statyczng.

Dla zadanej BELKI: / Nr schematu: 2
1. Korzystajac z metody przemieszczen obliczy¢ i narysowaé wykresy sit przekrojowych (M, T, N) od
zadanego obcigzenia, wykona¢ kontrole kinematyczng oraz statyczng.

2. Korzystajac z metody przemieszczen w uj¢ciu macierzowym obliczy¢ i narysowac wykresy sit
przekrojowych (M, T, N) od zadanego obcigzenia.

W obliczeniach przyjg¢: E =210 GPa, f, =235 MPa.
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DANE DLA RAMY Nr schematu: 10

Wymiary i obcigzenie przgstowe:

Pret L [m] Przekroj q [kN/m] P [kN] M [kNm]
1 4,5 1340 HEA 0 0 0
2 4,5 1340 HEA -12 0 0
3 4 1270 PE 0 46 0
4 3 1270 PE 0 0 -50
.
X
Obcigzenie weztowe: yi (g
sita skupiona pozioma w wezle 0 15 kN g
moment skupiony w wezle 1 -20 KNm Pret nr | Pretnr2 |
yAY() 1 > b
Osiadanie podpor: Y
Kierunek osiadania Nr wezta Wartos¢ 5
katowe [°] 2 2.4 ~
pionowe [cm] 2 -1,5 4 <]E
pionowe [cm] 0 2,6
poziome [cm] 4 1,6
DANE DLA BELKI Nr schematu: 2
Wymiary i obcigzenie przgstowe:
Pret L [m] Przekroj q [kN/m] P [kN]
1 4 1280 HEB 0 40
2 3 1280 HEB 14 0
3 4,5 1400 HEB 0 -29
Obcigzenie weztowe:
sita skupiona pionowa w wezle 2 -10 kN
moment skupiony w wezle 1 25 kKNm
- F I'\" ] _—'\.- . _\Il k-.
L] A e 2 3 r,l
LEGENDA

Obcigzenie przestowe:
» obcigzenie rownomiernie roztozone q dziala na catej dtugosci preta, prostopadle do osi preta;
« sita P prostopadta do osi preta, przytozona w potowie dlugosci preta;
» moment skupiony M przylozony w potowie dlugosci preta.
Obcigzenie przestowe 1 wezlowe — zwroty:
* sity skupione, obcigzenie rownomiernie roztozone oraz liniowe osiadania podpor — warto$¢ dodatnia

oznacza zwrot zgodny z osig uktadu wspotrzednych, ktory jest zaznaczony na schemacie, ujemna —
przeciwny;

» momenty skupione oraz osiadania kgtowe — warto$¢ dodatnia oznacza zwrot w prawo, ujemna — w lewo.
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